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Vážení páni ministri,   

vážený pán veľvyslanec, 

vážení predstavitelia Slovenského olympijského a športového výboru a Slovenského 

paralympijského výboru, 

vážení olympionici a olympioničky, paralympionici a paralympioničky, 

vážení hostia, 

 

som úprimne rád, že vás môžem privítať krátko predtým, než odcestujete do Paríža na 

Hry XXXIII. olympiády a na XVII. paralympijské hry. 

S hrdosťou som si vypočul olympijský i paralympijský sľub, ktorý ste práve zložili. A 

verím, že i vy budete hrdo reprezentovať svoju vlasť a vynasnažíte sa podávať čo najlepšie 

výkony. Známe olympijské krédo hovorí, že nie je dôležité zvíťaziť, ale zúčastniť sa. A naozaj, 

vaším víťazstvom a životným úspechom je už samotná účasť na olympijských hrách - fakt, že sa 

vám podarilo kvalifikovať na toto jedinečné podujatie, že ho uvidíte zblízka a zažijete na 

vlastnej koži. Že budete vo svojich disciplínach súťažiť s tými najlepšími z najlepších. 

Je to pre vás česť, ale aj odmena za vašu námahu, vytrvalosť a odriekanie, za čas a 

energiu, ktoré ste venovali tomu, aby ste rozvíjali svoje športové nadanie. Vaša cesta do Paríža, 

ktorý sa už zakrátko stane hlavným mestom športového sveta, je tiež zadosťučinením pre 

všetkých, ktorí vám pomáhajú, ktorí vás podporujú a vedú – či už sú to vaši tréneri, členovia 

vašich športových tímov, alebo vaši najbližší, rodina a priatelia. 

Vaše myšlienky budú patriť práve im v okamihoch, keď vybehnete na trať, ocitnete sa 

v plaveckej dráhe, alebo budete cieliť na terč. No nepochybne vaša myseľ zaletí aj sem, domov, 

na Slovensko, ktoré vám bude z celého srdca fandiť. Verím, že to bude pre vás účinný, a pritom 

povolený doping, ktorý vám dodá energiu, chuť prekonávať prekážky a siahnuť na dno svojich 

síl. 

Olympijská myšlienka vniesla do merania síl medzi športovcami poctivosť a zmysel pre 

fair play. Sú to hodnoty, ktoré dnes tak veľmi potrebujeme aj v iných oblastiach. Veď i v 

ekonomickej či politickej súťaži by nás mala sprevádzať úcta k pravidlám a k svojim súperom. 

Je nemysliteľné, aby v športovom zápolení publikum tlieskalo nešportovým gestám – a nemalo 

by to tak byť ani v našom živote. 

S olympijským hnutím sa tiež spája idea priateľstva a mierového spolužitia medzi ľuďmi 

a medzi národmi. Verme, že svet bude lepší, ak si vezmeme k srdcu aspoň kúsok olympijského 
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ducha - tak, ako to konštatujete vo svojom sľube. A verme, že olympijský oheň v nás zakaždým 

a znovu skúsi zažať ľudskosť. 

 

Vážení športovci, športovkyne, 

prajem vám veľa úspechov a veľa zdaru na olympiáde a paralympiáde. No 

predovšetkým, nech šport aj naďalej robí radosť vám i vašim priaznivcom. 

 

Ďakujem. 

 


